§5.

42.
43.
44,

45.

Cdng hai sé nguyén khac diu

a) 14 ; b)-32; c) —250.

a) =36 ; b) [-29| + (-11)=29+ (-11)=18; ¢)—110.

a)37+(-27)=10=(-27)+ 37

b) 16 + (=16) =0 =(=105) + 1035.

a)123+(3)=120<123 va ¢)(-35)+(-15)=-T0<-55

(mot sO cOng vdi mot sO am sé nhd hon chinh no) ;

b) (=97) + 7 == 90> — 97 (mot sO cong voi mot s6 duong sé lon hon chinh no).
99

b) —17 = (=6) + (—11) = (=11) + (=6) = (=7) + (—10) = (=10) + (-7)
=(-8)+(-9)=(-9) +(-8);
) —17=(-19)+2=2+(~19) = (=18) + | =  + (~18).

2 Tath: =3 +53=0;F9+0==0;=16)+5=-11.



46.

47.

48. a)—-4,-1,2,5,8, ...
b)5,1,-3,-7,-11, ...
49. a)—-60; b) =30 ; c) —400.
50. a)40; b) 20 ; 2],
51. Lam bidng cach nham roi kiém tra lai (d6i vai ba cot cuoi). Két qua nhu sau :
a -1 95 63 -5 —14
b 9 —935 - 63 7 -6
a+b 8 0 0 2 -20

aA)x=—8,(-8)+(-3)=-11; b)x=20;
CIX= 14 d)x=-13.
a) Bém tang dan 1, 2, ... hodc Xem trén truc s hodc cong vai 5. BS : 5.

b) BPém Iui dan 2, 1, 0, —1,... hoidic xem trén truc so hoiic cong véi —7.
bS: —4.

S52. a)(-15)+(-25)=-40.;
53, ax=10;
54. Solientrudcctaalaa+(—1). Soliénsauctaalaa+ 1.
55. a)(-76)+(-24)=-100; b)39+(-15)=24;
c) 296 + (=502) = -206.
56. 10=5+5:-8=(—4)+(=4): =16 =(=8) + (=8) ; 100 =50 + 50.

b) (—87) + 13 =-74.
b)x =-2.

Bai tap bd sung
5.1. Py-ta-go sinh nim —570. Lwong Thé Vinh sinh sau 2011 nim. Vay Luong
Thé Vinh sinh nam —570 + 2011 = 1441.

5.2. a) Nhdan xér : =24 = =27 + 3, =21 = -24 + 3, nén hai s0 ti€p theo la : —18,
-15;

b) Tuong tu, hai s6 tiép theo la: 2, 8.
5.3. Chon (D).
54. a)=-17=(=1)+(=16)=(=16) + (-1) = (-2) + (-15) = (=15) + (-2).
=..=(8)+(-9)=(-9)+(-8);



